
Verbale del Consiglio Comunale n. 24 del 28.05.2013 trascriz.interventi 

Verbale del Consiglio Comunale n. 24 del 28/05/2013  ad oggetto :  MOZIONE NS. PROT.8513  DEL 
22.05.2013 PRESENTATA DA TIZIANO MARSON, VICESINDACO  ED ASSESSORE AI SERVIZI 
SOCIALI DEL GRUPPO “  CONTINUITA’ DEMOCRATICA PER CASORATE “ AD OGGETTO: “ 
CONTRO MAGGIORAZIONE DELLA TARES € 0,30”  
 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI  
 
MARSON - La mozione l’ho messa giù già come deformazione professionale come impostare una delibera, 
comunque la mozione è questa. 
Come eravamo già rimasti d'accordo nell'ultimo Consiglio comunale, penultimo Consiglio comunale 
riguarda la maggiorazione della TARES: 

“Visto l’articolo 10 del decreto legge 35/2013 che stabilisce per l'anno 2013, in materia di tributo 
comunale sui rifiuti e sui servizi, in deroga a quanto diversamente previsto dall'articolo 14 del 
decreto legge del 6 dicembre 2011 numero 201, convertito con modificazione dalla legge 22 
dicembre 2011 numero 214, la maggiorazione standard pari a 0.30 euro metro cubo quadrato è 
riservata esclusivamente allo Stato ed è versata in unica soluzione unitamente all'ultima rata del 
tributo. 
La circolare del 29 aprile 2013 del Ministero dell'Economia e delle Finanze che ne ha ribadito 
ulteriormente l'attribuzione esclusiva del gettito della maggiorazione allo Stato. 
La condivisione espressa da tutti i gruppi consiliari durante la seduta del Consiglio comunale del 13 
maggio 2013 nello sviluppare un'azione congiunta per stigmatizzare la disposizione di cui sopra. 
Esprimiamo forte dissenso sull'aumento indiscriminato della TARES per i seguenti motivi: 
1) a tutt'oggi non è ancora chiara la finalità della maggiorazione di 30 centesimi al metro quadro 

sulla TARES; 
2) a quasi sei mesi dall'inizio dell'anno non si ha ancora certezza su quali siano le competenze 

finanziarie del nostro bilancio; 
3) l'aumento di € 0,30 non finalizzato alla copertura dei servizi indivisibili, servizi di competenza 

comunale, grava ulteriormente sulle famiglie e le imprese già pesantemente provate dalla crisi 
economica; 

4) questa politica economica di ulteriore aumento indiscriminato penalizza quelle Amministrazioni 
che si sono prodigate nel merito del recupero dell'evasione fiscale finalizzato alla riduzione e ad 
una redistribuzione più equa della tassa. 

Per i motivi sopra citati e sopra esposti chiediamo al Governo di eliminare l'aumento di € 0,30 o, in 
subordine, di esplicitare la finalità che tale tassa avrà, affinché i cittadini potranno meglio valutare 
l'efficacia dell’azione di Governo”. 

Questa è la mozione così come è stata impostata. 
Ci sono osservazioni, qualcuno vuole aggiungere qualcosa, è contrario o favorevole? 
 
MALVESTITO 
In merito a questa mozione io voterò a favore perché come avevo detto nel Consiglio precedente quando 
abbiamo dovuto votare questa delibera sulla quale io avrei voluto votare in maniera contraria appunto per 
una questione diciamo di protesta, poi in considerazione del fatto che era stato espresso dall'Amministrazione 
che si sarebbe inserita successivamente una mozione di comunque dissenso di questo ulteriore balzello che 
veniva inserito per la TARES avevo votato a favore appunto aspettando la mozione. 
Quindi diciamo che di conseguenza il mio voto sarà a favore della mozione dove si evidenzia chiaramente la 
protesta che avrei voluto fare precedentemente. 
 
MARSON 
Questa delibera, questa mozione poi verrà mandata naturalmente  al Governo e quant'altro e daremo la 
massima diffusione, questo lo metteremo nell’impianto di delibera poi. 
Lo manderemo sicuramente a quelli del CUV visto che siamo tutti collegati. 
Se non ci sono altri interventi metto ai voti. 
Favorevoli?  Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. 
Unanimità. 
Con questo il Consiglio comunale è chiuso, buonasera a tutti e alla prossima. 


